

# 让油茶产业成为百姓“致富树”

## 河南省油茶重大科技专项协作会在光山县召开

**信阳消息(张玉虎)**近日,河南省重大科技专项“油茶良种筛选、高效栽培及贮藏加工关键技术研究与示范”项目协作会议在光山诚信实业有限公司油茶基地召开。

河南省林科院、信阳市林业科学研究所、河南羚锐集团、光山诚信实业公司、信阳市农科院等5个承担单位的项目负责人参加了会议。

我市现有油茶林面积约74万亩,其中低产林面积30余万亩。该科技项目的实施将有效地提高我市油茶单位面积产量和质量,增加林农经济收入。

项目负责人省林科院院长尚忠海就下一步工作进行了再安排。尚忠海强调,要按时保质保量完成分解任务,注重相关创新性成果的有效整合,发挥出重大专项的科技显示度,确保项目高水平如期通过验收。要加强合作交流,取长补短,在油茶技术成果上实现突破。要自我加压,对项目实施进行拓展延伸,不断扩大研究层面和研究领域,为重大科技专项的可持续研究注入新动力。要认真总结研究成果,做好项目档案收集、整理、存档等工作,为明年项目验收做好准备。

市林业科学研究所也在该

项研究中承担了低产林改造与示范的任务,并将针对我市现有的低产林类型,采取深挖垦复、科学修剪、病虫害防治、合理施肥等综合措施,建立示范基地。

会后,新县、光山县有关负责人表示,油茶产业是新县、光山两县产业扶贫的主导产业,发展油茶产业对带动当地贫困人口脱贫致富有着十分重要的意义。他们将以本次科技项目实施为契机,通过政府引导、龙头企业示范带动、科技攻关来大力发展油茶产业,让油茶产业真正成为老百姓的“脱贫树”“摇钱树”和“致富树”。



经过紧张有序的工作,8月6日下午,罗山县庙仙乡32名应征报名人员进站体检顺利结束,安全返回家中,圆满完成了今年征兵进站体检任务。图为参加体检人员整装待发时的情景。

何铸 熊小伟 摄

### 县区 传真

浉河区司法局

## 开展人民调解员培训

**信阳消息(世轩)**为了进一步促进全区人民调解工作规范化,提高人民调解员在维护社会稳定、排查及化解矛盾的能力,近日,浉河区司法局选派优秀调解员代表,前往董家河镇,对全镇25个村(居)人民调解员进行培训。

培训会上,调解员就乡镇矛盾较为集中的领域:土地纠纷、婚姻家庭纠纷、邻里纠纷等,深入浅出地向人民调解员传授该类型矛盾纠纷的调解办法。动员各级人民调解组织和人民调解员,按照“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交、及时就地化解”的要求,开展矛盾纠纷预防、排查和化解工作,把各类矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

会后,人民调解员们纷纷表示将把学到的知识和方法运用到今后的调解当中去,维护本地区的社会稳定。

商城县长竹园乡

## 抓党建决胜脱贫攻坚

**信阳消息(王同亮)**商城县长竹园乡紧紧围绕抓党建促脱贫攻坚工作目标,发挥基层党组织和党员在脱贫攻坚工作中亮身份、做表率、显身手,为全乡实现脱贫带好头、指好路。

该乡把脱贫攻坚与加强基层党组织建设紧密结合起来,着力让基层党组织政治上强起来、服务上优起来,真正把基层党组织建成带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。结合党员积分管理、无职党员设岗定责、红旗标兵评选,发挥党员“带头人”“主心骨”的作用,让广大党员在脱贫攻坚中“唱主角、当先锋、做模范”。强化基层党建与精准扶贫、精准脱贫深度融合、互促共进。健全干部帮扶机制,把帮扶责任,落实到人头,确保每个贫困户都有帮扶责任人,做到“对象不脱贫、责任不脱钩”。